Комплексный музей "Эхо времен". Руководитель музея Чуева Оксана Викторовна, старший воспитатель.
Музей официально открыт 11 января 2021 года. Имеет 5 экспозиций: "Русская изба", "Кухонная лавка", "Советский быт", "Узелки времени", "Блиндаж". Основной музейный фонд насчитывает более 150 экспонатов, научно - вспомогательный - 30. Открытие экспозиции "Блиндаж" было приурочено к окончанию Курской битвы (экспозиция начала функционировать с 23 августа 2021 года). Музей имеет Свидетельство о регистрации на Портале музеев России № 19973 (получение данного Свидетельства стало первой практикой в системе дошкольного образования в г. Курске).
Экспозиция "Блиндаж" содержит более 20 экспонатов основного фонда и 7 предметов научно-вспомогательного фонда. Экспозиция передает атмосферу военного быта: печь – буржуйка, около которой сушатся кирзовые сапоги, на пне стоит гармонь, а рядом висит китель. Письма солдат, гильзы, осколки противотанковой мины, фляжка, муляж автомата и револьвера, алюминиевая ложка и миска для приема пищи.
- Участники региональной специализированной выставки образовательных организаций «Духовно – нравственное воспитание детей и молодежи в Курской области» (Диплом за лучшую педагогическую практику);
- Участники Патриотического марафона в рамках патриотического проекта «Георгиевский сбор»;
- Победители Всероссийского конкурса школьных музеев в номинации «Экскурсоводы»;
- Организатор литературной акции «Дети России читают о войне»;
- Организатор городской литературной акции «Мы говорим стихами о войне»;
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